
 

Lekce: ZLOMKY 

 
Výsledek zlomku zapisujeme v základním tvaru,  
tj. co nejvíce zkrácený (čitatel a jmenovatel zlomku musí být nesoudělná čísla). 

 

1) Vypočítejte a výsledek zapište zlomkem v základním tvaru. 

a) 
ଷ

଺
−

ଶ

ଽ
+

ଶସ

ଶ଻
  

b) 3,4 −
ହ

ଷ
  

c) 
ଷ

଼
∙

ହ

଺
∙

ସ

ଶହ
  

d) 
ସ଺

ଶ଼
∙ 7 ∙

ଵସ

ଶଷ
  

e) 
ଵ

ସ
∙ 5,8  

f) 
଺

ଵଵ
:

ଵ଼

ଵଶଵ
  

g) 
ଵହ

଻
∶

ଶଵ

ଵଷ
  

h) 

ళఱ

ళమ
భఱ

రఴ

  

i) 

ళ

భఴ
ళ

య

  

  



2) Vypočítej a výsledek uveď zlomkem v základním tvaru. Pozor na přednost operací. 

a) 
ଶ

ଷ
∶ ቀ

ଵ

ସ
+

ହ

ଵଶ
ቁ  

b) 
ଶି

య

ఱ
∙
ఱ

మ

ଶ
   

c) 
ସ ∙ 

ఱ

ఴ
భబ

వ
 ∶ 

మ

య

  

d) 

భ

మ
 ∙ 

ర

ఱ
 ∙ 

భఱ

మర
మ

య
ା

ఱ

ల
ା

భ

మ

  

e) ቀ0,6 ∙
ଵ

ସ
+

ଵଵ

ଵହ
ቁ ∙

ଵଶ଴

ହଷ
−

ଵ

ହ
∙ ቀ0,2 +

଻

଺
∙

ଵଶ

ହ
ቁ   

f) 
ହ

ଷ
∙ ቂቀ

ଵ

ହ
−

ଵ

ଵଶ
ቁ :

ଵ

଺
ቃ  

 


